
 

Hoja de trabajo 6 
 

1) Lee el siguiente fragmento y a continuación responde a las preguntas que se 
formulan: 
 
 Nunca había pensado que mi vestido de novia fuese como aquel. Las 

novias siempre van vestidas de blanco, en cambio, mi traje era de un color 

malva muy suave. En las mangas y en el fondo estaba bordado delicadamente 

con un hilo del mismo color malva. Los bordados perfilaban pequeñas flores y 

hojas que se cruzaban de manera aleatoria. No tenía velo, ni grandes adornos. 

Era sencillo, tal y como nosotros queríamos la ceremonia.  

 
1.1. ¿A qué tipo de texto pertenece ese fragmento? 
 
1.2. Escribe las palabras que forman la familia léxica de “vestir”. 
 
1.3. ¿Qué significa la palabra “aleatoria”? 
 
1.4. ¿A qué clase de palabra pertenecen los elementos subrayados? Escribe 
debajo la clase que le corresponda a cada uno. 
 
1.5. ¿Por qué no se trata de un texto narrativo? 
 
1.6. Coloca todos los verbos del texto en la siguiente tabla, completándola. 
 

 
 
2) Señala la raíz y la desinencia de los siguientes verbos: 
 
Volveremos  
 
Devolviste 

 
Lavaríamos 
 

Abrió 
 
Saludaban 

Forma Conjugación Persona Número Tiempo Modo 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      



 

 
Fingiremos 
 
Grabarías 

 
Cociné 
 
Esperando 

 
 

 
 
 
3) Señala la raíz, los prefijos y los sufijos en las siguientes palabras: 
 
Sordera 
 
Campesino 
 
Felicidad 
 
Negrura 

 
Empequeñecer 
 
Rejuvenecer 
 
Colorear 
 

Prever 
 
Relojero 
 
Burlesco 
 
Herbívoro 

 
 
4) Coloca las siguientes formas verbales en el lugar que le corresponda en la 
tabla: saliendo, correr, recogido, habíamos hecho, ensombrecer, escribiendo, 
cantabas, esperando, escrito, frito, corrigiendo, saliste. 
 

Forma 
conjugada 

Infinitivo Gerundio Participio 

 
 
 
 

   

 
5) Escribe la forma verbal correspondiente: 
 
 1.ª persona, singular, pretérito perfecto simple de indicativo del verbo jugar 
 
 
 2.ª persona, singular, pretérito imperfecto, indicativo del verbo partir  
 
 3.ª persona, singular, presente de subjuntivo del verbo presentar  
 
 1. ª persona, plural, pretérito anterior de indicativo, verbo absorber  
 
 2.ª persona, plural, pretérito perfecto compuesto de subjuntivo, verbo leer  
 
 3.ª persona, plural, pretérito imperfecto de subjuntivo, verbo amar  
 
 2.ª persona, plural, condicional simple de indicativo, verbo soñar  
 
 3.ª persona, singular, futuro compuesto de indicativo, verbo sugerir  
 
 3.ª plural, pretérito pluscuamperfecto de subjuntivo, verbo pasar   
 



 

 
5) Coloca b o v en las siguientes palabras: 
 
Carní_oro 
 
__estido 
 
Al__ornoz 
 
Al__ino 
 
Ser__iremos 

 
__omba 
 
__otánico 
 
__otón 
 
__otación 
 

Cam__io 
 
A__iador 
 
Susurra__a 
 
Her__ir 
 
Conce__ir 

 
 
 
6) Completa el siguiente texto colocando los verbos que están entre paréntesis 
en la forma adecuada: 
 

Cuando los ingleses _____________ (llegar) a España lo que 
_____________ (querer) es mucho sol. Hace tres años yo _______________ 
(conocer) a uno de ellos. ____________ (ser) alto y rubio, como todos los 
ingleses. Me ________________ (prometer) que me ________________ 
(llevar) con él a Inglaterra, sin embargo, un día _________________ 
(marcharse) y no ______________ (cumplir) su promesa. De todas maneras, 
mientras la relación ______________ (durar) yo ______________ (ser) feliz 
con él. Una vez que se _____________ (marchar) yo _______________ 
(volver) a la vida normal como se no ___________________ (pasar) nada.  
 
 
7) Define los siguientes conceptos: 
 

- Sinalefa  
 
 

- Cuento  
 
 

- Epopeya  
 
 

- Fábula  
 
 

- Diptongo  
 
 

- Sufijo  
 
 

- Descripción  



 

 
 
 
8) Mide los versos del siguiente poema de Miguel de Unamuno e indica 
también la rima: 
 
Tú me levantas, tierra de Castilla, 

en la rugosa palma de tu mano, 

al cielo que te enciende y te refresca, 

al cielo, tu amo. 

 

Tierra nervuda, enjuta, despejada, 

madre de corazones y de  brazos, 

toma el presente en ti viejos colores 

del noble antaño. 

 


